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Groep Sportoase  -  Taalwetgeving

De Groep Sportoase nv is op een 16-tal plaatsen in Vlaanderen actief op het vlak van 
sportrecreatie, hoofdzakelijk inzake zwembadinfrastructuur. Dat gebeurt kennelijk vaak in 
samenwerking met lokale besturen. Het gebeurt kennelijk eveneens met Sport Vlaanderen 
als een van de partners, althans volgens de webstek van die organisatie.

Wat de webstek van Sportoase betreft, kan men vaststellen dat deze volledig tweetalig 
(Nederlands/Frans) is opgevat. De Vaste Commissie voor Taaltoezicht is in haar advies nr. 
54.089/II/PN van 16 september 2022 evenwel van oordeel dat dit strijdig is met de taalwet 
in bestuurszaken, althans wat de gemeente Londerzeel betreft, en dat deze webstek 
uitsluitend in het Nederlands moet zijn gesteld. Naar analogie daarmee mag worden 
aangenomen dat hetzelfde geldt voor alle andere gemeenten waar deze groep actief is en 
overeenkomsten heeft met deze gemeenten.

1. Op welke wijze is Sport Vlaanderen en de Vlaamse overheid in het algemeen partner 
van Groep Sportoase en welke financiële middelen van de Vlaamse overheid zijn 
daarmee gemoeid?

2. Heeft de minister er zicht op welke lokale besturen een overeenkomst hebben met 
deze groep en kan hij dat verder specificeren?

3. Welke maatregelen neemt de minister in verband met deze overtreding van de 
taalwetgeving?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 133 van 14 november 2022
van JAN LAEREMANS

1. Sinds 2005 is de Groep Sportoase NV in België gespecialiseerd in de ontwikkeling, 
realisatie en exploitatie van multifunctionele sport- en recreatiecentra op basis van 
Publiek-Private Samenwerkingen (PPS). 
Een Publiek-Private Samenwerking (PPS) is een samenwerkingsverband waarin de 
publieke en de private sector, met behoud van hun eigen identiteit en 
verantwoordelijkheid, samen een project realiseren om meerwaarde te realiseren, en 
dit op basis van een heldere taak- en risicoverdeling. Sportoase ontzorgt dus publieke 
partners zoals gemeenten en steden met het aanbieden van maatschappelijk 
zwemwater aan de burgers. De publieke partner in kwestie betaalt hiervoor een 
beschikbaarheidsvergoeding.
Groep Sportoase NV heeft als private rechtspersoon de mogelijkheid om sinds 2017 
sportinfrastructuurprojecten in te dienen bij het decreet bovenlokale 
sportinfrastructuur en topsporttrainingsinfrastructuur. Wanneer er effectief een project 
wordt geselecteerd en gesubsidieerd, is de subsidiebegunstigde verplicht om bij elke 
communicatie over het gesubsidieerde project op elke informatiedrager gebruik te 
maken van het logo van Sport Vlaanderen. Hieronder vindt u een lijst van projecten 
die geselecteerd werden i.h.k.v. het decreet bovenlokale sportinfrastructuur en 
topsporttrainingsinfrastructuur. 
Daarnaast heeft Sport Vlaanderen geen structurele samenwerking met de Groep 
Sportoase NV.

Dossiernummer Naam project Toegekende subsidie
2018_0020 Sportoase Deurne Zwembad Ruggeveld                          1.100.000 
2020_0032 Nieuwe Schaatsinfrastructuur Deurne Ruggeveld te Antwerpen                          1.037.500 

Specifiek m.b.t. het zwembad in Londerzeel kan ik nog meegeven dat dit project werd 
geselecteerd en gesubsidieerd i.h.k.v. een adhoc projectoproep zwembaden uit 2015. 
De gemeente Londerzeel ontving in 2019 voor de nieuwbouw van het zwembad een 
subsidie van 750.000 euro van Sport Vlaanderen.

2. Sport Vlaanderen heeft geen zicht welke lokale besturen een overeenkomst hebben 
met de Groep Sportoase NV. Volgens hun website heeft deze groep een 20-tal 
vestigingen in België. Bijna steeds gebeurt dit via een PPS structuur. Ik ga ervan uit 
dat men telkens een samenwerking heeft afgesloten met de lokale publieke partner. 

3. De opvolging van de taalwetgeving behoort niet tot de bevoegdheid van de minister 
van Sport. In het advies lezen we dat de Vaste Commissie Taaltoezicht in 
samenwerking met de publieke partner (gemeente Londerzeel) een brief heeft gericht 
aan Groep Sportoase NV om te vragen dat de betrokken website enkel gesteld wordt 
in het Nederlands. Ik kijk uit naar het antwoord in functie van verdere acties.


